
EXIT RĪGA teritorijā izpētīts Ilgtspējīga tūrisma maršruts!
un 28. februārī notika mārketinga vizīte, kura bija veltīta ilgtspējīga tūrisma maršruta izpētei, apmeklējot Pierīgas tūrisma vietas, kuras ievēro videi draudzīgus apsaimniekošanas principus, izmanto radošu pieeju vietējo produktu izmantošanā, piedāvājot viesiem unikālas garšu pieredzes. Tāpat maršrutā tika iekļauti objekti, kas veicina kultūras mantojuma saglabāšanu un latviešu tradīciju popularizēšanu.

Vizītē piedalījās:
Con-ex Latvia Tours group – vienīgā tūrisma aģentūra Latvijā ar starptautiski atzīto Travelife Partner sertifikātu ilgtspējīgam tūrismam
Travelnews.lv – tūrisma ziņu portāls, kas sniedz aktuālu informāciju par ceļojumiem un atpūtas iespējām.
Digitālā satura veidotāji Linda Cīrule, Kristaps Putniņš un Līva Saliņa, kuriem bija iespēja pirmajiem iepazīties ar izvēlētajiem objektiem.

EXIT Rīga ilgtspējīgā tūrisma maršrutā ir iekļauti šādi objekti:

· MārLapiņi, kur saimnieki īsteno bezatkritumu ražošanu. Šī nelielā, ģimenes vadītā mārrutku ferma piedāvā produktu degustācijas un sagatavošanas procesa demonstrējumus.

· Zirgu un cilvēku labsajūtas centru Dabas Zirgi, kura sociālais mērķis ir rūpēties par zirgu labturību, izglītojot viesus par zirgiem, piedāvā viesiem doties pastaigās ar zirgiem, vedot tos pie rokas. Pusdienas nodrošināja SIA Aluna, kurš nodrošina darbu ukraiņu ģimenei un piedāvā Latvijas, Ukrainas un Lietuvas tradicionālos ēdienus. Saimniecībā ir iespēja arī apgūt latviešu tradīcijas un uzzināt, kā skan ieviņas.

· Ķiploku Pasaule, kas lepojas ar “Zaļo sertifikātu” – kas apliecina, ka saimniecība ne tikai ražo veselīgus produktus, bet arī to dara videi draudzīgā veidā. Viesiem ir iespēja arī nodegustēt ķiploku alu no alus darītavas Migla, aptūsties glempingā un nosvinēt svētkus jaunizveidotajā svinību zālē.

· Dabiskās kosmētikas ražotājs SIA Silmachy, kur katra ziepju gabaliņa vai šampūna radīšana ir stāsts par rūpēm par mūsu planētu – produkcija no augu un minerālu izcelsmes izejvielām, kā arī iepakojumā netiek izmantota plastmasa.

· Naktsmītnes nodrošināja atpūtas komplekss Sauleskalns, kurā ikvienam ir iespēja iepazīties ar latviešu svētkiem un zīmēm Saules takā, darboties radošajās darbnīcās Amatu mājā – izcept īstu rupjmaizi, izgatavot māla traku vai piedalīties puzuru darbnīcā. Papildus kompleksā uzstādīti saules paneļi un siltumsūkņi. Vakariņas nodrošināja kafejnīca Vēja Ligzda.

· SIA Krupis, ģimenes uzņēmums, kurā jau trešajā paaudzē tiek koptas senās nēģu zvejas tradīcijas. Viesi var ne tikai uzzināt – kā nēģi tiek ķerti, bet arī piedalīties degustācijā.

· Getliņi EKO – vieta, kur bioloģiski noārdāmie atkritumi pārvēršas par vērtīgiem resursiem. Te ne tikai tiek audzēti tomāti un gurķi, bet var doties izglītojošā ekskursijā pa poligonu. Vairāk https://www.getlini.lv/vides-izglitiba/
· Doles tējas – dārzs, veikaliņš un terase, kur ikviena zāļu tēja vai ārstniecības augs nāk no Doles salas dabas parka. Veikaliņā var iegādāties dažādas zāļu tējas, medus produktus, kā arī vietējo amatnieku darinājumus, kas ir labs piemērs vietējo uzņēmumu sadarbībai.

· Pusdienas kafejnīcā DĀRZĀ, kur brīvības sajūta saplūst ar dabas tuvumu.

· Noslēgums ir Ogres Centrālā bibliotēka, kura ir ieguvusi 1. vietu konkursā “Energoefektīvākā publiskā ēka Latvijā 2023”, apsildei un dzesēšanai tiek
lietots siltumsūknis, kas ir iegremdēts pilsētas centrālās kanalizācijas notekūdeņos. Papildus zaļo augu sienu apūdeņo nokrišņu ūdeņi un apmeklētājus sagaida darbinieks – robots.

Ieskats ilgtspējīga tūrisma vizītē https://youtu.be/QvGgUgp1V4Q
Maršruts izstrādāts un tā izpētes vizīte notikusi Pierīgas reģiona tūrisma konkurētspējas paaugstināšanas projekta “Pierīgas tūrisma reģiona konkurētspējas paaugstināšana ar ilgtspējīgiem un digitālajiem risinājumiem” (Nr. 23-00-A019.332-000002), ko īsteno biedrība Pierīgas Partnerība Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai Latvijas Lauku attīstības programmas 2014.-2020.gadam apakšprogrammā „Starpteritoriālā un starpvalstu sadarbība”.
Projektu, EXIT RĪGA teritorijas piedāvājuma atpazīstamības veicināšanai īstenot vietējās rīcības grupas, biedrības Partnerība Daugavkrasts, Biedrība "Gaujas Partnerība", Zied zeme, Biedrība Ropažu Salaspils partnerība, Stopiņu un Salaspils Partnerība, Jūras Zeme un Pierīgas tūrisma asociācija.

